

2015「寓教於樂、環科闖關」主題探索園遊會

校長劉雲傑

真心感謝南勢社區家長扶老攜幼、大手攜小手熱情參與。今年校慶「環科闖關」園遊會盛況空前，活動圓滿落幕，且獲得大家一致好評。活動內容從典禮表揚儀式拉開了序幕，我們表揚了來自香港的第52屆傑出校友吳發彬先生與林桂珍女士賢伉儷，每一年提供20萬元成立吳盛順獎助學金，以及第49屆校友劉坤長先生，每一年提供12萬元成立劉邱壹妹獎助學金，獎勵與救助南勢全體師生，我們由衷的感謝。

其次，表演活動則是由活潑可愛的一年級小朋友擔綱演出，並由鍾春秀老師辛苦的指導。服裝道具繽紛亮麗，舞蹈動作整齊劃一，洋溢著青春活力的氣息，家長們競相捕捉精彩畫面，深獲社區家長與小朋友的喜愛。

眾所期待的「環科闖關主題探索園遊會」則是校內班級與校外團體合作設計了40多個環境科學展示與遊戲攤位。會場上每個攤位，系由低、中、高、科任等不同年段，跨年級的兩個班級組合，同時邀請班級家長共同合作討論。以自然保育、環境保護、氣候變遷、災害防救、公害防治、觀念物理、化學變化、科學原理等環境教育主題為核心；操作體驗、主動探索為半徑；契合孩子愛玩的天性，規劃出寓教於樂的遊戲闖關活動，藉此滿足學生求知的好奇心與遊戲的好勝心。這樣精心設計「寓教於樂」的遊戲闖關活動，希望能讓學生願意主動等待、探索嘗試、過關升級，享受汲取新知探索奧秘的喜悅；希望藉由「環科遊戲」帶動親子交流，相信大家都看見了南勢國小的用心與創新。

自然農法「綠色市集」、民俗技藝「親子DIY」、造型炫酷「胖卡餐車」、藝遊南勢「米勒導覽」、還有最吸睛的完關摸彩品、「小折」「平板」「照相機」更是增添校慶的豐富性與娛樂效果。

感謝辛苦的老師們，費了許多心思準備，研究討論適切好玩的環科遊戲，為的是希望吸引孩子們的目光，自然沉浸於知識的探索；感謝家長們全程的陪伴，孩子們一定會記得這段歡樂美好的時光；感謝善心捐款的地方仕紳賢達，特別是家長會長也是南勢第67屆傑出校友張靜宜女士，為校慶活動四處籌措經費，讓小朋友的期待得以滿足；更要感謝上天，在此次的校慶闖關活動，特別眷顧我們的辛勞與努力，給了我們「立即好轉」的好天氣，讓大家能盡興的參

與活動。

家長牽著小朋友的手輕聲細語：「好玩、好吃、好看，好過癮！」，再次驗證戶外教育的魅力，在意猶未盡的親子呢喃聲中，「環科闖關」畫下完美的句點，再一次感謝大家為孩子所做的一切！